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Štěstí, zdraví v novém roce přejí přívratští sokolové. 
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Vážení spoluobčané, 

blíží se závěr roku, a tak mi dovolte, abych se na chvíli poohlédl za uplynulým rokem 
a obrátil se na Vás s několika slovy. 

V první řadě bych Vám chtěl poděkovat za všechny společně prožité chvíle, vaši přízeň 
a spolupráci. Rok 2025 nám přinesl mnoho nových výzev i příležitostí a jsem rád, že jsme 
společně opět přispěli k rozvoji naší obce, ať už se jedná o stavební projekty, akce nebo 
společné, zdánlivě obyčejné chvíle, které přispívají k dobrým vzájemným vztahům.  

Vánoce jsou časem, kdy se zastavujeme, ohlížíme se zpět a zároveň s nadějí vyhlížíme to, 
co nás čeká. Rád bych Vám i Vašim blízkým popřál jménem svým i celého obecního 
zastupitelstva, pohodové a radostné vánoční svátky strávené s Vašimi nejbližšími. 

Ať jsou nadcházející sváteční dny naplněny radostí, pohodou a vzájemným porozuměním. 
Pokud se vám nedaří přes rok najít si dostatek času na sebe, svou rodinu, přeji vám, aby právě 
o Vánocích jste našli to, co nejvíce každý z nás potřebujeme a co je pro náš život důležité. 

Do nového roku 2026 Vám přeji především pevné zdraví, štěstí a mnoho úspěchů ve všech 
oblastech života.  

Na závěr mi dovolte, abych poděkoval Vám všem, kteří se aktivně účastníte, podílíte nebo 
podporujete místní kulturní, sportovní a společenský život.  

Mgr. Jan Kada, starosta obce Řetová 
 
 

Vážení občané, milé sousedky a milí sousedé, 
dovolte mi popřát Vám klidné a radostné Vánoce, naplněné zdravím, porozuměním 

a milými setkáními v rodinném kruhu. 
Rád bych Vám zároveň poděkoval za to, že svou prací, ochotou a zájmem o dění v obci 

pomáháte vytvářet Přívrat jako místo, kde se lidé cítí doma. Vaše úsilí – viditelné i to 
nenápadné – má pro naši obec skutečný význam a velmi si ho vážím. 

Do nového roku 2026 Vám přeji pevné zdraví, dostatek energie, radost z každodenních 
okamžiků a také chuť pokračovat v tom, co nás společně posouvá dál. Ať se Vám daří 
v osobním i pracovním životě a ať nás všechny provází dobrá nálada a vzájemná ohleduplnost. 

Ing. Jan Stránský, starosta obce Přívrat 
 
 

Vážení spoluobčané, přátelé a kamarádi, 
dovolte mi, abych Vám jménem svým i jménem všech zastupitelů obce Řetůvky popřál 

krásné a klidné prožití vánočních svátků, hodně radosti a spokojenosti v tomto požehnaném 
čase. Užívejte si klidné chvíle strávené s přáteli a milovanými, ať vás duch Vánoc obklopuje 
po celé svátky. Všem nám přeji hodně sil, porozumění a tolerance. Ať tento neuvěřitelný čas 
dávání a trávení času s rodinou vám přináší radost po celý rok. Rád bych také poděkoval 
zastupitelům, zaměstnancům a občanům, kteří se podíleli na kulturním a společenském životě 
v naší obci. Přeji vám i vašim blízkým krásné prožití svátků vánočních a šťastný nový rok. 

Jindřich Sršeň, starosta obce Řetůvky 
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SHRNUTÍ ROKU 2025 V ŘETOVÉ 
I v letošním roce jsme pokračovali v údržbě obce a realizovali projekty, díky kterým se 

snažíme zvelebit naši obec. 
V lednu proběhlo odstranění stavby rodinného domu čp. 154 firmou David Skalický za cenu 

474 046 Kč. V příštím roce obec na místě postaví záliv na autobusy, aby byla doprava v místě 
opět o něco bezpečnější. 

V únoru a březnu letošního roku byla nejdůležitějším tématem výstavba větrných elektráren 
v katastru obce Řetová. Proběhlo setkání obyvatel se zástupci případného investora a anketa 
mezi občany. Výstavba větrných elektráren byla jednoznačně zamítnuta jak veřejností, tak 
i následným jednotným hlasováním zastupitelů.  

Během jara došlo k opravě maringotky, umístění nové kuchyně a dalšího vybavení. Celkové 
náklady činí 450 000 Kč. Na fotbalovém hřišti proběhl regenerační zásah technologií Eurogreen 
(pískování) v ceně 124 661 Kč.  

U tělocvičny byl již nevyhovující mostek přes potok vyměněn za nový, který vytvořil Jiří 
Doleček se svými kolegy za cenu 117 220 Kč.  

Během října jsme obdrželi dotaci 740 264 Kč na instalace fotovoltaické elektrárny na střechu 
ZŠ a MŠ Řetová. Realizace proběhne na jaře 2026.  

Obec začala s projektováním jednotlivých stavebních akcí v obci, které nás v budoucnu 
čekají. Nejvýznamnější je přestavba původní mateřské školy na byty. V původním objektu tak 
v následujících letech vzniknou 4 nové bytové jednotky.  Projekt, který zhotovila firma 
Stavitelství Jokeš, stál 429 550 Kč. Po obdržení stavebního povolení v příštím roce dojde 
k bližšímu představení přestavby veřejnosti. 

Došlo také na rekonstrukci dveří a oken márnice a věnovali jsme se i opravě komunikací. 
Více informací se dočtete v samostatném článku.  

Jan Kada, starosta obce  

Plán svozu odpadů pro rok 2025 v Řetové 
DRUH ODPADU Svozový den Týdny 
Komunální pondělí 2,4,6,8,10,12,14,16,18,20,22,24,26,28,30, 

32,34,36,38,40,42,44,46,48,50,52 
Plast a tetrapack čtvertek 4,8,12,16,20,24,28,32,36,40,44,48,52 
Papír pondělí 2,6,10,14,18,22,26,30,34,38,42,46,50 
Sklo bílé i barevné pátek 5,13,21,29,37,45 
Nebezpečný odpad 27. 5. a 2. 10. 22,40 

 

SHRNUTÍ ROKU 2025 V ŘETŮVCE 
Vážení spoluobčané, 
už se stalo tradicí, že na přelomu roku je značný prostor na rekapitulaci investic, které se 

v uplynulých dvanácti měsících podařilo realizovat. Nejdůležitější akcí roku 2026 byla stavba 
nového mostu u místního pohostinství, kterou provázely komplikace, ale nakonec se vše 
podařilo zdárně dokončit. Další větší akce byla vodovodní přípojka do naší skladovací haly, 
která proběhla ve spolupráci s firmou VAK.  
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Na přelomu roku se také zastupitelstvo dohodlo, že bychom mohli postavit přístřešek na 
dětském hřišti. Požádali jsme firmu Novotný a syn. ve spolupráci s obecními zaměstnanci se 
dílo podařilo a děti s rodiči se mají kde schovat za nepříznivého počasí. Také se nám podařila 
realizovat rekonstrukce dětského hřiště u místní restaurace, vytvořit místo pro kontejner na 
textil a mnoho dalšího jako je třeba průběžná údržba naší krásné vesničky.  

Tímto bych chtěl poděkovat celému zastupitelstvu, paní Věře Zemanové, obecním 
zaměstnancům, dětskému kroužku Mloček, hasičům, šachistům a sokolu, kteří se podíleli 
velkou měrou na kulturních a sportovních akcích. Všem moc děkuji a těším se na další 
spolupráci.  

A co máme v plánu v příštím roce 2026? Hlavní investicí bude oprava dalšího úseku obecní 
silnice, a to od rodiny Faltusových až po místní restauraci. Dále nákup sekacího ramene na 
velký traktor a údržba obecního majetku.  

Nakonec bych rád popřát všem občanům v údolí Husího krku krásné prožití svátků vánočních 
a šťastný nový rok.     Jindřich Sršeň, starosta obce Řetůvka 

PRACOVNÍ ČINNOSTI V OBCI ŘETŮVKA ANEB CO SE PODAŘILO UDĚLAT 
Již v loňském prosinci započala příprava techniky na úklid sněhu, nebylo ho moc, zato nás 

v lednu potrápila ledovatka na kopcích a muselo se hodně sypat kamínky. Za nepřízně počasí 
zaměstnanci třídí odpad, připravují dřevo na topení do KD, provádí údržbu sekaček, 
křovinořezů a dalšího ručního nářadí na sezónu. V zimním období se zaměstnanci věnovali 
úklidu pasek, pálení klestí. Na jaře osázeli tři mýtiny. Během roku chodili vyžínat, na podzim 
ošetřili stromky proti okusu. 

Z části úklidové komory vystavěli sprchový kout, který mají k dispozici, z jednoho skladu 
v obchodě si zrekonstruovali šatnu. 

Proběhla revitalizace dětského koutku u hospody, firma usadila obrubníky, truhláři vyrobili 
posadu se zákrytem na pískoviště, připevnili chaloupku. Naši pracovníci navezli nový písek, 
upravili terén a urovnali dlažbu pro kola. Vybetonovali zákoutí pro kontejnery na tříděný 
textilní odpad. 

Prováděli běžnou údržbu dětského hřiště, sekání, prořezání keřů, nové ráhno na zavěšení 
houpacích prvků. Přístřešek pro mamky a děti postavila truhlářská firma. Chlapi připravili 
základ pro patky a doplnili zámkovou dlažbu do štěrkového lože. V létě kompletně vystěhovali 
kancelář obecního úřadu, oškrabali starou omítku, opravili praskliny, vymalovali a znova vše 
nastěhovali zpět. 

Během roku pečují o čistotu obce, odváží odpadky, sečou trávu, které bylo letos, vzhledem 
k vydatným dešťům, mnoho. Čistí strže, sekají hřbitov a plochy okolo. Na dolním konci pod 
Chadrabovými vyrobili novou lávku pro pěší. Tímto děkuji Tomášovi a Přemkovi za jejich 
práci, děkuji Petru Štanglerovi za péči o obecní lesy a poděkování patří panu Šimkovi a panu 
Kylarovi za pomoc v sekání. 

Nám Všem přeji požehnané vánoční svátky a do nového roku hlavně zdraví, osobní i pracovní 
úspěchy.           Eva Novotná 
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VÝROČNÍ VEŘEJNÁ SCHŮZE ZASTUPITELSTVA OBCE PŘÍVRAT 
Na veřejné schůzi konané 28. listopadu v sále U Coufalů starosta obce Jan Stránský zhodnotil 

uplynulý rok.  

Odpadové hospodářství  
I přes vyšší třídění odpadu roste zdražování služeb EKOLA. Diakonie Broumov má existenční 

problémy, což přináší problémy s textilem. I přes všechno, zůstávají poplatky na stejné výši. 

Daň z  nemovitosti  
Vybrali jsme to, o co jsme přišli na výnosech z ostatních daní, pro rok 2026 žádná změna. 

Hospodářská činnost 
Prodejna po investicích do interiéru a bezobslužného režimu vykazuje nárůst tržeb. Zato 

hospoda hlásí hluboký pokles tržeb. Statek funguje podobně jako v předešlých letech. Provoz 
minibagru letos poznamenal výpadek jeho obsluhy. Byla založena společnost Energetika 
Přívrat z.s., která by do budoucna měla zajistit obyvatelům výhodnější ceny el. energie 
a nabídnout vlastníkům elektráren výhodnější výkupy. Proběhl výběr nájemníků do 
zrekonstruované budovy čp. 11. 

Další  investice v  roce 2025 
Vylepšení veřejných prostranství, vytvoření sdíleného podnikatelského místa vedle prodejny, 

solární elektrárna na prodejně. 
Plán investic  2025-26 

Rekonstrukce hřiště, zásahový vozík pro hasiče, rekonstrukce křížku na hřbitově, 
rekonstrukce prostranství na návsi, zázemí zaměstnanců nad sálem 

Kultura a společenské akce 
Potýkáme se s postupnou menší návštěvností akcí, ovšem pořadatelům se stále zvyšují ceny 

účinkujících. Šipkařům se daří rozvíjet „nový obor“. V roce 2026 jich bude akcí o něco méně. 
Jan Stránský, starosta obce 

 

REKONSTRUKCE DVEŘÍ A OKEN V ŘETOVSKÉ MÁRNICI 
V letošním roce bylo provedeno restaurování dveří a oken 

márnice na hřbitově v Řetové. Restaurátorské práce provedl Vít 
Fogl z Makova. Celkové náklady investice byly ve výši 235 500 
Kč. Pardubický kraj projekt podpořil dotací ve výši 100 000 Kč. 
Proběhla demontáž dveří, nadsvětlíku a jejich převezení do 
restaurátorského ateliéru. Jelikož původní dveře byly smrkové 
a již ve špatném stavu, byla vyrobena tvarově a rozměrově přesná 
replika dveří z dubového dřeva. Na dveřích se dochoval původní 
nátěr, a proto barva dveří a okenních výplní odpovídá původnímu 
vzhledu.      Jan Kada, starosta obce 
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SETKÁNÍ SENIORŮ ÚDOLÍ HUSÍHO KRKU 
V sobotu 1. listopadu se v kinosále v Řetové uskutečnilo tradiční přátelské setkání seniorů 

údolí Husího krku, pořádané Zastupitelstvem obce Řetová. Tuto akci plnou pohodové 
atmosféry, zábavy a dobrého jídla si užily 
desítky seniorů z našeho okolí. Úvod patřil 
milému vystoupení žáků ze ZŠ Řetová, kteří si 
pro přítomné připravili pásmo písniček. 
Následně se o program postaral herec Pavel 
Nový a jeho kolegové se svou talk show, při 
které sdíleli historky nejen z filmového 
prostředí. Večer doprovázela hudba Marie 
Frimlové. 

Děkujeme všem účastníkům a pomocníkům 
v kuchyni, kteří zajistili hladký průběh akce. 

Těším se na další setkání.     kulturní komise obce Řetová 

PŘEDNÁŠKY AI V KAŽDODENNÍM ŽIVOTĚ V PŘÍVRATSKÉM KOMCENTRU 
Několik slov o úspěšném cyklu přednášek, které se na podzim konaly v našem novém 

komunitním centru. Tématem, které rezonovalo celou akcí, byla umělá inteligence (AI) a její 
vliv na náš každodenní život. Cílem bylo toto moderní téma přiblížit a ukázat, že AI není 
strašák z futuristických filmů, ale užitečný nástroj. 

Celkem proběhly tři poutavé prezentace. První, nazvaná 
„Umělá inteligence – jak funguje a proč se jí nebát“, 
srozumitelně vysvětlila základní principy fungování AI. 
Přednášející se zaměřila na odbourání mýtů a ukázala, 
jak se s umělou inteligencí setkáváme, aniž bychom si to 
uvědomovali. 

Druhá přednáška, „Umělá inteligence v každodenním 
životě“, plynule navázala konkrétními příklady. Účastníci 
se dozvěděli, jak AI pomáhá s personalizovanými 
doporučeními na internetu, v chytrých domácnostech 
nebo při vyhledávání informací. 

Poslední, ale neméně důležité téma, byla „Kyberšikana a sociální sítě“. V dnešní digitální 
době je to velice aktuální a potřebné téma, které si zaslouží naši pozornost. Přednáška poskytla 
cenné rady, jak rozpoznat nebezpečné situace na internetu a jak se bránit, a zdůraznila 
důležitost bezpečného chování na sociálních sítích. 

Všechny přednášky se setkaly s velkým zájmem a pozitivními ohlasy. Děkujeme všem 
zúčastněným, také lektorce Mgr. Lence Kmeťové a věříme, že získané informace přispěly 
k lepší orientaci v digitálním světě. Začátkem roku plánujeme další přednášky: 
 15. 1. 2026 Co nám nikdo neřekl o penězích 
 29. 1. 2026 Jak se starat o peníze přednáška nejen pro děti od 18 hod. komunitní centrum 

přednáší Honza Holínka  
 11. 2. 2026 komunitní centrum 18 hod. Lenka Kmeťová AI pro děti 
 22. 2. 2026 přednáška První pomoc - sál hostince U Coufalů  
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Z á k l a d n í  š k o l a  
CO SE DĚJE VE ŠKOLCE 
Opět se nám přiblížil konec roku, doba, kdy se ohlížíme zpátky a bilancujeme, co všechno 

jsme prožili, vytvořili a jak se odrazilo naše snažení na dětech. Byly to kouzelné okamžiky 
přinášející úsměv, leckdy i slzy… Poděkování patří všem, kteří nám pomáhají vytvářet pro naše 
děti inspirativní a bezpečné prostředí. 

Úvodem bychom rádi vyzdvihli a poděkovali firmě RYDO pánů Jaroslava a Lukáše 
Novákových, která pro naši školku realizovala dopravní chodník a věnovala nám ho jako 
sponzorský dar. Menší část této stavby byla financována z provozních prostředků školy. Tato 
herní plocha bude určitě důležitou pomůckou pro výuku bezpečnosti silničního provozu, která 
děti nejen baví, ale i učí mnohým dovednostem.  Dále naše poděkování patří také Vám, 
rodičům, za vzájemnou, vynikající spolupráci, aktivní účast na akcích a podporu, které si 
nesmírně vážíme. V neposlední řadě děkujeme i představitelům naší obce za vstřícnost 
a podporu, bez níž by se řada našich projektů nemohla uskutečnit. 

Uplynulé období bylo v naší mateřské školce plné velkých i malých dobrodružství. S dětmi 
jsme se s nadšením zúčastnili programu v Klášterních zahradách v Litomyšli, který se konal 
u příležitosti 100. výročí založení pedagogické školy. Byl to pro nás nejen krásný zážitek, ale 
i inspirace pro naši práci s nejmenšími. Mezi nejoblíbenější akce v okolní přírodě patří hledání 
Skřítkova pokladu, kdy se děti proměnily v malé dobrodruhy. Nezapomněli jsme ani na Den 
stromů a vytvořili dětem aktivity u starého dubu. K oslavě výročí založení naší republiky jsme 
v prostorách školky uspořádali výstavu výrobků - domů z různých materiálů vzniklých 
společnou prací dětí s rodiči. Bylo úžasné sledovat, jaké výtvory děti nosí do školky a hrdě se 

k nim hlásí. 
Podzimní čas vybízel k tradiční aktivitě - pouštění 

draků, které bylo obohaceno o moderní prvek - 
ukázku práce s drony realizovanou specializovanou 
firmou CS TECH. Děti se tak mohly na vlastní oči 
seznámit s touto technologií.  

Bramboriáda! Tak to byla ojedinělá odpolední akce 
plná her a soutěží nejen pro děti, ale i pro rodiče. Při 
této příležitosti patří velký dík za sponzorský dar 
v podobě pytle brambor ze ZD Sloupnice. 

Nezapomněli jsme ani na tradiční vánoční jarmark 
v Přívratu, kde jsme s hrdostí prodávali výrobky 
vytvořené jak našimi dětmi, paními učitelkami 
a asistentkami, tak i rodiči. Utržené finanční 

prostředky následně využijeme pro vzdělávání našich dětí. 
Před adventem jsme nezaháleli ani tento rok a vytvořili ozdoby pro obecní strom a společně 

s dětmi ze základní školy zazpívali koledy a navodili tak slavnostní atmosféru všem přítomným 
při rozsvěcení vánočního stromu. 

Nechyběla ani Mikulášská nadílka a kouzlo Vánoc jsme završili vánoční besídkou společně 
s rodiči. Toto období bylo pro nás v mateřské škole časem, kdy jsme se dětem snažili přiblížit 
hodnoty jako láska, sdílení a radost z drobných věcí. Každá akce, kterou jsme společně 
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organizovali, měla za cíl vytvořit pro děti nezapomenutelné vzpomínky a posílit jejich vztahy 
s rodiči a učitelkami. Je krásné vidět, s jakým nadšením se děti do všeho zapojily. Věříme, že 
tyto vzpomínky zůstanou v srdcích dětí i dospělých. 

Přejeme všem spoluobčanům krásné prožití svátků vánočních, všechno nejlepší v novém roce 
a budeme rádi, když nám nadále zachováte svou přízeň a podporu v našich budoucích plánech. 

CO SE DĚJE VE ŠKOLE 
Den tolerance 

Den 16. listopad je zapsán jako Mezinárodní den tolerance, připomněli si ho i naši žáci 
v rámci Projektového dne tolerance. Dopoledne tak strávili na stanovištích, kde se dozvěděli, co 
to vlastně tolerance je a že se týká nás všech. Seznámili se s různými etniky, ocitli se v běžném 
dni nevidomého člověka, s pochopením 
pečovali o jednu starou babičku, pro kterou 
jsou vymoženosti dnešního světa těžko 
pochopitelné. Dále si vyzkoušeli, jak se 
zachovat v běžných situacích, kdy je 
zapotřebí velká míra snášenlivosti. 
Nakonec jsme projektový den zhodnotili 
a společně vytvořili náš Strom tolerance, 
který zdobí školní chodbu a připomíná 
nám, že ochota přijímat odlišnosti je 
nezbytnou součástí života ve společnosti. 

Vánoční  dí lny 
I v naší základce si připomínáme advent, předvánoční období, kdy se na Vánoce 

připravujeme. Letos jsme se rozhodli pozvat v období adventu do školy děti s rodiči i prarodiči. 
Připravili jsme pro ně vánoční tvoření. Akce se uskutečnila v úterý 2. prosince od 16 do 18 

hodin ve všech třech třídách i na školní zahradě. Tam 
proběhla zábavná předvánoční hra s tajenkou. Tajemné 
a dobrodružné plnění úkolů a luštění tajenky se konalo už 
po setmění při svíčkách. Předtím všichni účastníci 
vytvářeli vánoční přání, vánoční perníčky z tvrdnoucí 
hmoty a vánoční svícínek. U vánočního přání s motivem 
vánočního stromečku bylo potřeba umět alespoň trochu šít 
a navlékat korálky. Při modelování z tvrdnoucí hmoty se 
uplatnily formičky na vánoční cukroví a u výroby svícínku 
bylo třeba zvládnout stříhat podle šablony, lepit tavnou 
pistolí a projevit smysl pro vkusné nepřeplácané zdobení 
vánočními motivy. 

O přátelský adventní podvečer byl zájem. Zúčastnila se víc než polovina žáků školy 
s rodičovským doprovodem. Volné chvilky vyplnili dospěláci spolu s dětmi posezením v naší 
školní adventní kavárničce, kde bylo pro všechny připraveno malé sladké občerstvení včetně 
kávy. Domů se všichni rozcházeli s přáním krásných Vánoc. Určitě i vánoční atmosféra při 
adventním tvoření ve škole přispěla k tomu, že se na letošní Vánoce už teď hodně těšíme. 
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Přání  do nového roku od žáků základní  školy obyvatelům obcí  
Řetová,  Řetůvka a  Přívrat 
 Já přeju hodně štěstí, zdraví, lásky a hlavně pracovitý, klidový a šťastný nový rok. Buďte na 

sebe hodní a ať se vám daří v práci, a hlavně zkuste být zdraví. 
 Ať jste všichni zamilovaní. 
 Naučte se něco, co se chcete naučit. 
 Ať dostáváte příležitosti a vaše názory jsou vyslyšeny. 
 Ať se vám splní vaše sny, které se vám zatím nesplnily. 
 Do nového roku přejeme hodně úspěchů a dobrých předsevzetí (které dodržíte). 
 Ať všechno dobré je a všechno dobře dopadne. 
 Ať nepřijdou dinosauři. 
 Přeju vám, ať už v Přívratu, nebo v Řetové, a i v Řetůvce, ať se vám tam daří. Když už se 

tam něco stane, ať se to napraví. Jestli jste tam noví, ať tam rychle zapadnete, a naopak, když 
se odstěhováváte, tak ať se vám líbí v novém městě nebo vesnici. 

 Přeji vám veselý, krásný rok a ať si rok 2026 užijeme stejně jako rok 2025. Žijeme přeci jen 
jednou, tak si musíme rok 2026 užít naplno. Tento den je taky jen jednou. Nebuďme na 
někoho zlí, nikomu to přece neprospěje. Můžeme si jednou, dvakrát, třikrát, klidně čtyřikrát 
udělat radost — zajít si na dobré jídlo, koupit si nové kalhoty nebo zajet na chatu. Nikdo 
nejsme dokonalý a každý jsme jiný. 

Pod tato přání se podepisujeme i my dospělí.  
 
A krátký dovětek: 
… s blížícím se koncem roku děkuji všem, kteří se podílejí na životě naší školy. Upřímné díky 

patří zřizovateli a celému jeho týmu za vstřícnost, celému kolektivu školy za každodenní práci 
a ohromnou trpělivost, i Vám, rodičům, za Vaši důvěru a spolupráci. 

Přeji Vám všem klidné Vánoce a PF 2026. 
 
 
 

ŘETOVSKÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
Rádi bychom vašim dětem poprvé nabídli 

příměstský řetovský tábor v termínu 20. 7. - 
24. 7. 2026. Děti v Základní škole obdrží 
přihlášky. Můžete je samozřejmě přihlásit, i pokud 
nenavštěvují školu v Řetové. Pro přihlášení 
využijte kontakt: formankovasylva@seznam.cz. 
Bližší informace poskytne Sylva Rohlenová nebo 
je naleznete na přiloženém plakátku. 
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K u l t u r a  
BECHEROBRANÍ 2025 
Becherobraní je opět zde! Říjnová kulturně společenská akce BSL pořádaná od roku 1995 

v sále hostince U Coufalů v Přívratu se do sálu hostince U Coufalů vrátila po roční pauze. 
O návrat se postaralo za tímto účelem vzniklé hnutí „Za renesanci Becherobraní“. A pak, že se 

zázraky nedějí. Hnutí si hned od začátku nebojácně vytyčilo nemalé cíle, a za nimi se hned od 
začátku vydalo. Osvěta, toť prvořadý úkol. Vytvořit 
populaci folouverů se podařilo díky sérii rílů na 
sítích sociálních, takže noví mladí krásní potenciální 
návštěvníci hned seznali „vo co de“. 

Bystřejší správně vypočítali, že poprvé se brány 
Becherobraní U Coufalů otevřely právě před třiceti 
lety, jubileu proto odpovídalo slavnostní téma akce – 
Olympijáda. Po půlročních přípravách začal samotný 
dýchánek osumnáctého října krátce po devatenácté 
hodině zapálením Olympijského ohně a slavnostním 
přípitkem. 

Během večera publiku k poslechu, tanci a radosti zahrály hudební skupiny Peladores, Miagra 
a Fernetšok. Přestávky mezi hudebními tělesy vyplnil Olympijský qvíz, antická loutková hra 
„Boží komedie“ a pokus o výstup na Olymp, který letos dosáhl druhého výškového táboru, 
nicméně ač již nadohled, vrchol zůstal nedosažen. Letos poprvé mohl našinec navštívit chrám 
Drinkos, poklonit se pohanskému Poseidonovi, neboli ochutnat míchané nápoje připravené 
šikovnými barmankami. A závěr ve verších Jakuba Synka Přívratského:                        - vk- 

Hnutí Za renesanci Becherobraní 
Vám posílá poděkování. 
Za podporu, za přízeň,  
za účast a za žízeň.  
Vážíme si toho,  
že vás přišlo mnoho.  
Snad jste si to užili  
a dobře se bavili. 
A tak za rok ve stejném čase 
těšíme se na vás zase! 

PŘÍVRATSKÝ HALLOWEEN 
Letošní oslava Halloweenu v Přívratě se nesla v duchu tajemna a zábavy, a nutno podotknout, 

že se vydařila na jedničku! Hlavním lákadlem byla nově připravená strašidelná stezka vesnicí, 
která díky světýlkům a pečlivě ukrytým strašidlům vytvořila nezapomenutelnou atmosféru pro 
malé i velké návštěvníky. 

Po setmění se davy odvážlivců vydaly na trasu, kde na ně čekala nejrůznější překvapení. 
Od drobných lekaček až po propracované kostýmy – každé stanoviště bylo originální 
a zanechalo v účastnících silný dojem. Po úspěšném zdolání stezky se akce přesunula do 
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místního sálu. Zde již na děti čekal program plný tance a her. Soutěže prověřily jejich šikovnost 
i rychlost a hudba rozezněla sál radostí a smíchem. 

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kteří se podíleli na přípravě a realizaci této 
úžasné události. Vaše pomoc při chystání stezky, kostýmů i programu v sále byla k nezaplacení. 
Zvláštní dík patří všem „strašidlům“, která vnesla do naší vesnice to pravé halloweenské 
kouzlo. Těšíme se na další ročník a doufáme, že se sejdeme v hojném počtu!   -pn- 

PŘÍVRATSKÝ JARMARK PŘILÁKAL STOVKY NÁVŠTĚVNÍKŮ 
V sobotu 22. listopadu 2025 se náves obce Přívrat a sál U Coufalů proměnily v místo plné 

vůně, hudby a předvánoční atmosféry. Konal se zde 3. ročník Přívratského jarmarku, který 
i letos nabídl lákavou nabídku téměř 40 prodejců z blízkého okolí. 

Návštěvníci si mohli užít široký výběr 
rukodělných výrobků, dekorací, domácích 
dobrot či dárků, které potěší pod 
stromečkem. Nechyběl ani tradiční 
Přívratský trdelník, vánoční punč, svařené 
vín. Velkým lákadlem byla také vánočně 
naladěná kavárna na sále, kde si lidé mohli 
odpočinout u výborné kávy a domácích 
dezertů. Zajímavým zpestřením byla ukázka 
práce místního kováře, který přímo na místě 
předváděl tradiční řemeslo. 

O hudební doprovod se tradičně postarala 
kapela 375 m n. m., která svým vystoupením dotvořila příjemnou a přátelskou atmosféru celé 
akce. Celé odpoledne se neslo v duchu setkávání, radosti a podpory místních řemeslníků. 

Poděkování patří obci Přívrat, SDH Přívrat, Řeznictví Sloupnice, Pivovaru a restauraci Faltus 
a samozřejmě všem, kdo se jakkoliv podíleli na organizaci a hladkém průběhu jarmarku. Bez 
jejich pomoci a ochoty by akce nemohla proběhnout v tak krásné podobě. 

Přívratský jarmark opět ukázal, že v obci žije silná komunita, která se ráda setkává, podporuje 
místní tvůrce a dokáže vytvořit nezapomenutelnou předvánoční náladu. Už teď se těšíme na 
další ročník!      -mbf- 

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ V ŘETOVÉ 
Dne 18. 10. 2025 nám řetovský kinosál nabídnul 

divadelní hru s názvem „Když se zhasne“. 
O ztvárnění se postaral spolek Zdobničan 
Vamberk, jehož členové předvedli skvělý výkon 
a dokázali, že i v menším sále lze vytvořit 
atmosféru velkého divadla. Tato komedie nás 
přenesla do vánočního večírku dvou manželských 
párů, který se nečekaně změnil v „rozvodové 
bitevní pole“. Tato hra byla plná překvapivých 
zvratů a vtipných dialogů, a tak není divu, že si 
získala ovace nadšeného publika.  -jk-  
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LAMPIONOVÝ PRŮVOD S KŘESTEM VODNÍKA V ŘETOVÉ 
Již několik let nám v hlavách létala 

myšlenka lampionového průvodu, avšak 
až letos jsme se v Řetové konečně 
dočkali. I když počasí bylo opravdu 
podzimní, sešlo se 8. listopadu v nedělní 
podvečer na náměstíčku v Řetové dost 
světýlek z lampionu i lucerniček. A tak 
se mohlo vyrazit průvodem krátkou 
trasou kolem kostela k našemu 
vodníkovi k tělocvičně, který byl 
slavnostně pokřtěn svým zhotovitelem 
Vojtěchem Hančilem. Jméno dostal 
příznačné ,,Řetováček”. Tak rozhodlo 
hlasování místních obyvatel a dětí ze 
Základní školy.  

I přes nepřízeň počasí byla akce velmi vydařená a doufáme, že lampionový průvod u nás 
v Řetové nebyl naposledy.     pořadatelé lampionového průvodu 

MAŠKARNÍ BÁL PRO DĚTI A DOSPĚLÉ 
V sobotu 18. října jsme v KD Řetůvka uspořádali Maškarní ples pro děti a dospělé. Při 

příchodu si děti vybraly obálku s číslem, které se pak losovalo, a děti si mohli jít pro cenu do 
tomboly. Tombola byla bohatá, plná plyšáků, pexes, omalovánek a pro starší děti i hlavolamů. 
Hlavní cena byl dort od Lucky Sršňové, tímto jí moc děkujeme. Celým odpolednem nás 
provázela skupinka ZIPS z České Třebové, která hrála nejen k tanci a poslechu, ale 
organizovala veškeré soutěže, které vtáhly i dospělé. Malou pozornost dostali také dva dospělí, 
jeden za nejlepší 
kostým odpoledne 
a druhý za 
nejodvážnější kostým 
odpoledne. Děkuji 
všem, kteří se podíleli 
na přípravě a chodu 
akce. Hospůdce na 
konci světa za 
občerstvení, Věře 
Zemanové za obstarání 
tomboly a drobných 
odměn pro děti. Děkuji 
všem dětem a rodičům, 
kteří se nebáli a přišli 
v kostýmu. Věřím, že jste se všichni dobře bavili a užili si krásně strávené odpoledne. 

 Lucie Novotná 
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PŘEDVÁNOČNÍ JARMARK V ŘETŮVCE 
V sobotu 29. listopadu se na sále kulturního domu v Řetůvce uskutečnil tradiční předvánoční 

jarmark. Celkem 15 trhovců se sjelo z okolí potěšit oko a nabídnout Vám k zakoupení různé 
zboží a jejich rukodělné výrobky v podobě krásně zdobených perníčků, voňavých svíček, šitých 
dekorací a oblečení, korálků, náramků, andělů z macramé, adventních věnců na dveře i na 
adventní stůl, knížek, kalendářů, přírodní kosmetiky, truhlářských výrobků, různých pochutin 
a koření. To vše bylo ještě zpříjemněno vánoční kavárničkou, kde jsme nabízeli domácí 
vánoční cukroví, tradiční punč a novinku nealko punč pro děti. O zbytek občerstvení se 
postarala Hospůdka na konci světa. Rodiče měli možnost „odložit“ své ratolesti do vánoční 
dílničky, kde pro ně byly připraveny aktivity s vánoční tématikou.  

Poděkování patří všem trhovcům, kteří věnovali svůj čas a dali přednost Řetůvce před jistě 
atraktivnějšími prodejními akcemi v okolí, všem, kdo se podíleli na přípravě jarmarku, obecním 
zaměstnancům Tomášovi a Přemkovi, kteří zajistili stromeček, připravili sál a postarali se 
o teplo, Lucce Vašinové za pomoc s kontaktováním některých prodejců a hlavně ženám ze 
Řetůvky, které mě v tom nenechaly a pomohly mi napéct cukroví: Olušce Slavíkové, Lidušce 
Bělovské, Lence Vítkové, Martině Bělovské, Katce Stárkové, Evě Novotné, Lucii Novotné 
a mamince pana starosty. Do příštího roku bychom si přáli snad více návštěvníků, vždyť tyto 
akce se připravují hlavně pro vás, občany naší vísky, pro zpříjemnění adventního času.  

Věra Zemanová. 

MIKULÁŠ V ŘETŮVCE – TRADICE, KTERÁ DRŽÍ POHROMADĚ CELOU OBEC 
Po Řetůvce se 5. prosince opět vydaly 

hned dvě party Mikulášů, čertů a andělů – 
jedna z řad hasičů, druhá ze sokolů. Obě 
skupiny jsou složené z místních 
dobrovolníků, kteří věnují svůj čas a energii 
tomu, aby dětem i rodičům přinesli kousek 
kouzelné atmosféry. A že je u nás 
o Mikuláše opravdu zájem! Každá parta má 
za večer kolem deseti návštěv, což je na 
naši velikost krásný důkaz, že o tradice 
stojíme a umíme si je společně udržet. 

Podobně jako v jiných vesnicích i u nás 
platí, že bez nadšených dobrovolníků by se 
Mikuláš prostě nekonal. Patří jim proto 
velké poděkování – nejen za čas 

a organizaci, ale i za odvahu obléci kostýmy, nacvičit role a rozdávat radost po celé obci. 
Ať už jste letos stáli u dveří s očekáváním, nebo jste se nechali lehce postrašit čertem, věříme, 

že vám Mikuláš v Řetůvce zpříjemnil začátek adventu. 
Těšíme se zase za rok!         M. Havlíček 
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VÁNOČNÍ DIVADLO A DÍLNIČKY PRO DĚTI 
V neděli 7. prosince jsme v kulturním domě v Řetůvce uspořádali pro děti pohádkové 

odpoledne s vánoční atmosférou. Odpolední program zahájilo divadlo Ivana z Hradce Králové 
pohádkou O dvanácti měsíčkách. Představení 
bylo hrané loutkami, prokládané písničkami 
a humorem, s prvky moderního světa. 
Po pohádce dostali děti malou pozornost 
v podobě balíčku dobrot. Pak pro ně byli 
připravené dílničky, kde si mohli vyrobit 
ozdoby na stromeček nebo malý dárek.  

Pohoštění zaštiťovala Hospůdka na konci 
světa, tímto bych jí chtěla moc poděkovat. Také 
velké dík patří Martině Bělovské a Hance 
Bělovské za přípravu dílniček, Věře Zemanové 
za balíčky pro děti a všem co se na akci podíleli. 
Doufám, že se vám nedělní odpoledne líbilo a příští rok si ho zopakujeme. Přeji klidný zbytek 
adventu a veselé Vánoce.        Lucie Novotná 

V á n o c e  
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍ VÝZDOBY V ŘETOVÉ 

V pátek 28. listopadu se naše obec 
vánočně rozsvítila. Letos jsme se 
mohli těšit i z nového osvětlení 
obecního úřadu, jehož dominantou 
je na dálku viditelná zářivá hvězda. 
Jsem velmi potěšen z hojného počtu 
návštěvníků této akce, kteří dorazili 
i přes mrazivé počasí. Zahřál nás 
však horký čaj, svařák či grog. 
O doprovodný program se postarali 
žáci z MŠ a ZŠ Řetová se svými 
vánočně laděnými básničkami 

a písničkami. O další hudební zážitek se postaral pěvecký sbor Čtyřlístek ze ZUŠ Ústí nad 
Orlicí. Na závěr bych chtěl poděkovat lidem, zejména fotbalistům, kteří pomáhali s přípravou 
a průběhem této tradiční a vydařené akce.       Jan Kada 

MUZIKA POMÁHÁ: SRDEČNÝ VEČER PRO VOJTU A FILÍPKA ŠTĚPÁNKOVY 
V sobotu 29. listopadu 2025 se v rámci cyklu „Muzika pomáhá“ rozezněly tóny dobroty 

a solidarity. Tato sesterská akce "sousedské benefice Hudba pomáhá", tradičně konané na 
Litomyšlsku, se letos zaměřila na podporu dvou statečných chlapců, Vojty a Filípka 
Štěpánkových z Dolního Újezda, kteří trpí Hunterovým syndromem, genetického onemocnění, 
které u nich způsobuje absenci životně důležitých enzymů. 
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Navzdory chladnému podzimnímu večeru se do řetovského kostela dostavilo kolem 
40 návštěvníků a vytvořili v řelou a povzbudivou atmosféru. O hudební zážitek se postarala 
kapela EFOD, jejíž vystoupení rozhýbalo nejedno srdce a potvrdilo, že hudba má skutečně sílu 
spojovat a pomáhat. 

Před samotným koncertem se úvodního slova ujali pořadatelé, kteří představili rodinu 
Štěpánkových a přiblížili t ěžkosti, s nimiž se Vojta a Filípek potýkají. Svými slovy přispěl 
i P. Jakub Brabenec, kněz a duchovní správce Farnosti Řetová. 

Díky štědrosti návštěvníků a cenným sponzorským darům našich sponzorů (poskytovatel 
internetu Dobrá síť, obce Řetová a Římskokatolické farnosti Řetová) se podařilo vybrat 
nádherných 10 256 Kč. Tato částka je důkazem, že v naší společnosti stále žije solidarita 
a ochota pomáhat těm, kteří to nejvíce potřebují. 

Koncert "Muzika pomáhá" byl nejen hudebním zážitkem, ale především dojemným projevem 
lidskosti a soudržnosti. Děkujeme všem, kteří přišli a podpořili dobrou věc. Vaše podpora je pro 
Vojtu a Filípka Štěpánkovy nesmírně cenná. Získané prostředky budou podporované rodině 
předány na koncertě Hudba pomáhá v Litomyšli dne 13. 12. 2025. 

Petr Stránský, organizátor 
 

ADVENTNÍ KONCERT V ŘETŮVCE 
Krásné adventní odpoledne zažili ti, kteří se 

zúčastnili 13. prosince koncertu v řetůvském 
kulturním sále Na konci světa. A udělali moc 
dobře.  Hudba je totiž krásná věc. Umí potěšit, 
povzbudit, pohladit a také uzdravovat 
a usmiřovat. Stačí si vzpomenout na filmový 
muzikál Kdyby tisíc klarinetů. To bychom 
ostatně v dnešním, válkami rozbouřeném světě, 
moc potřebovali. O druhé adventní sobotě jsme 
zažili hudbu v té vznešenější formě, kdy 
inspiraci dostali od Pána Boha ti největší 
skladatelé. Díky sopranistce Ivaně Šedové a hudebníku Richardu Šedovi jsme zažili emoce, 
které dokáže vyvolat pěvecky školený hlas a umění ovládat hudební nástroje. V sychravém čase 
a v předvánočním shonu to byla milá možnost zastavit se a načerpat inspiraci pro vánoční čas. 
Tak zase za rok třeba. A přijďte příště všichni.      Pavel Sršeň 

VÁNOČNÍ ZASTAVENÍ V PŘÍVRATU 
Na návsi se letos opět rozehrála kouzelná 

předvánoční atmosféra. Živý betlém, složený 
z postav našich spoluobčanů, přilákal desítky 
diváků a připomněl, že tradice mají stále své 
místo. Pod rozsvíceným stromkem zazněly 
koledy v podání kapely Nahonem, jejichž hudba 
se nesla mlhou, která celé odpoledne dodávala 
akci pohádkový nádech. 
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Nechyběl ani tradiční vánoční punč, který zahřál všechny přítomné na návsi. Po venkovním 
programu se společné setkání přesunulo do vyzdobeného sálu U Coufalů, kde pokračovalo 
zpívání, povídání i sdílení radosti z blížících se svátků. 

Celé odpoledne se stalo příjemným zastavením v předvánočním shonu. Velké poděkování 
patří všem, kteří se ujali rolí v průvodu živého betléma – bez jejich nadšení a ochoty by tato 
krásná tradice nemohla vzniknout a hlavně pokračovat.      -pn- 

PĚKNĚ ZDRAVÍM VŠECHNY ČTENÁŘE NAŠEHO ZPRAVODAJE 
Doba dalšího končícího se roku přináší vždy téma rodiny. Nejdříve rodiny, která nás už 

předešla na věčnost při památce našich drahých zesnulých, kdy vzpomínáme na ty, kteří nám 
v životě byli tak blízcí. Poté postupně přecházíme v čas adventní a vánoční, kdy nám vyvstává 
téma rodiny jako prostředí (místa) kde žiju a kde můžu prožívat blízkost, lásku 
a pochopení…jedním slovem domov. Moc nám všem chci popřát, abychom se o Vánocích učili 
být vděční za to, že mám někoho, s kým si můžu být vzájemně oporou…někoho, s kým můžu 
sdílet každodenní radosti a bolesti, a učili se dávat stranou věci, které nás vzájemně oddalují. 
Obdarovávejme se nejen hmotně, ale především tím, co nejde koupit v obchodech či na 
internetu…třeba časem péče a nasloucháním těm, kteří to potřebují. 

Moc nám přeji, aby oslava narození Ježíše, byla pro nás příležitostí „narozením“ nových 
začátků a odpuštění v našich rodinách…novou příležitostí nezištností a štědrostí rozšířit svá 
srdce. 

Připojuji 2 pozvání: 
- na „půlnoční“ slavnost Narození Ježíše Krista, které se bude konat 24. 12. od 22:00  

                                                                     v našem farním kostele sv. Máří Magdaleny 
- 31. 12. od 20:00 na mši svatou na památku sv. papeže Silvestra I.  

                                                            jako poděkování za uplynulý kalendářní rok 2025 
 

Do doby vánoční a do nového roku žehná a přeje mnoho pokoje, 
o. Jakub Brabenec 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026 
Na začátku ledna proběhne 26. Tříkrálová sbírka pořádaná 

Charitou ČR. Její výtěžek je určen především na podporu 
charitních projektů v našem regionu. Služby Oblastní 
charity využívají mladí i staří - lidé čelící nemocem 
a zdravotním potížím, chudobě či samotě. Základní životní 
jistotou každého člověka je stabilní rodina, a právě podpora 
rodiny je jedním z hlavních cílů činnosti Oblastní charity. 

Období svátku Tří králů bývá spojeno nejen 
s koledováním, ale i s krásným a starobylým obyčejem 
žehnání domů, pomocí napsání symbolů na dveře. 

Vaše rodiny navštíví ve všech třech obcích tříkráloví koledníci s kasičkou a logem Charity 
o víkendu od 9. do 11. ledna 2026. Děkujeme za Vaši štědrost a vřelé přijetí. 

za organizátory TS Miroslav Kada, koordinátor 
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JAK SE U NÁS MAJÍ KOČKY 
aneb Proč  je  kastrace koček prospěšná pro je j ich  i  náš  kval itní  ž ivot 

Kočky k naší obci neodmyslitelně patří. Pro někoho to jsou domácí mazlíčci. Pro někoho 
užitková zvířata, která loví myši. Ale jen málokdo se zamýšlí nad tím, jak se jim opravdu žije, 
a jak se k nim my lidi chováme. Věděli jste, že kočky jsou u nás dlouhodobě přemnožené a že 
tím zbytečně trpí? Vysvětlím vám proč. 

Podle posledních odhadů žije v České republice kolem 60 000 koček bez trvalého domova. Ty 
šťastnější v útulcích, ty méně šťastné venku, kde trpí hlady a na každém kroku na ně číhá 
nebezpečí ve formě aut, hladu nebo nemocí. V chatových oblastech, v kravínech nebo 
opuštěných lokalitách na krajích měst vznikají kočičí kolonie. Kočky, které žijí na takových 
místech, jsou často hladové a šíří se mezi nimi nemoci. A hlavně se nekontrolovatelně množí 
dál. Nejsou to ale jen „kočky nikoho“, kdo celou situaci zhoršují. Největší podíl na 
každoročních přírůstcích nových koťat mají majitelé koček, kteří o přemnožení neví anebo jim 
je to jedno. České útulky přijmou každý rok kolem 35 000 nových koťat. A nejsou to obvykle 
koťata toulavých divokých koček, ale především nechtěná koťata koček, které někomu patří. 
Také máte každý rok koťata? Pokud je rozdáváte takzvaně do „dobrých rukou“, dobře zvažte 
svoje chování. Statistiky hovoří jasně. Každé druhé kotě končí na ulici nebo v útulku. Nechtěná 
koťata se každoročně potulují od domu k domu a hledají něco k snědku. Jak se můžeme dočíst 
na místních sociálních sítích, některá z nich se ocitnou v cizích zahradách nebo vyhozená na 
návsích, v horším případě na poli a v lese. Tím, že produkujete další a další koťata, nevědomky 
přispíváte ke zhoršujícímu se přemnožení koček. Dáváte z ruky kočky, které se budou množit 
dál a navíc zabírají místo těm, které potřebují lidskou pomoc v útulcích nebo na ulici. 

Přitom řešení je tak jednoduché. Nechat svoji kočku a kocoura vykastrovat. Kastrace je 
jednoduchý veterinární zákrok, který se provádí jednou za život zvířete a způsobí, že se kočka 
nebo kocour dále nemnoží. Kastrované kočky žijí déle, protože jejich tělo není vyčerpáváno 
neustálými porody a kojením koťat. Majitelé vykastrovaných kocourů si pochvalují to, že se 
kocouři tolik neperou a netoulají a také neznačkují. Přitom jejich lovecké pudy zůstávají 
zachovány a dál loví myši. Kastrace vůbec není drahá. Ve srovnání s celoživotními náklady na 
péči o kočku se jedná o zanedbatelnou částku.  

Kastrace je jednorázový zákrok, který vás navždy zbaví starostí s rozdáváním koťat a strachu, 
jak se jim v novém domově bude dařit.  

Kočky jsou některými lidmi vnímány jako užitková zvířata, protože zbavují naše domy myší. 
Za to si zaslouží odpovídající péči. Přestaňme je vnímat jako živoucí pastičky na myši. Vaše 
zodpovědné chování vůči nim vyjadřuje respekt i vůči všem obyvatelům naší obce. Nikdo z nás 
si nepřeje, aby mu každý rok v zahradě přistála krabice s cizími koťaty. Maminky s malými 
dětmi určitě netouží po tom, aby na každém kroku potkávaly hladová zbídačelá koťátka. Nikdo 
z nás nechce najít mrtvolky koťat v igelitovém pytli na poli nebo v popelnici. A už vůbec ne 
poslouchat historky o tom, jak soused koťata topí. Pojďme s dobou, zahoďme výmluvy, proč to 
nejde, a přijměme zodpovědnost za naše chování. Nebuďme lhostejní a společně přispějme ke 
snížení přemnožení koček. Máte vaše kočky a kocoury vykastrované? Já ano. 

Upozornění: Topení nebo jiné usmrcování koťat, je v rozporu se zákonem na ochranu zvířat 
proti týrání (246/1992 Sb.). Při jeho porušení hrozí trest odnětí svobody až na 2 roky. 

Irena Balcarová 
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S p o r t  
ŘETOVŠTÍ FOTBALISTÉ BILANCUJÍ PODZIM 2024 

Muži TJ Sokol Řetová skončili po podzimní sezóně okresního přeboru pod 
vedením trenéra Luboše Jirouška na krásném druhém místě. Ze třinácti utkání 
jsme jich deset vyhráli a tři prohráli. Z toho dvě porážky přišly ve dvou 
posledních utkáních, takže konec sezóny nám trochu zhořkl. Jednalo se o přímý 
souboj se Sopotnicí o první místo, který jsme prohráli smolně 4:3 a také o derby 

se Sloupnicí, které jsme v dohrávce na umělé trávě podlehli 0:1. Na domácí půdě jsme ale 
všechna utkání vyhráli, a tak věříme, že si naši fanoušci v Mandl aréně přišli na své. Tímto jim 
děkujeme za skvělou podporu! Do jarní sezóny vstoupíme s motivací bojovat o ty nejvyšší 
příčky. Nejlepší střelec týmu je Tomáš Chadima s deseti brankami. 

Dorost, hrající také okresní přebor Ústecko-Orlicka, obsadil po podzimní části sezóny 
bronzovou příčku. Tým se skládá z borců z místních obcí doplněných o dorostence z České 
Třebové, bez kterých bychom neměli dostatečný počet hráčů. Tabulka se bude po odehrání 
základní části dělit na skupinu o titul a na skupinu o umístění. Naším cílem je dostat se do 
skupiny o titul, což zatím splňujeme. Nejlepšími střelci týmu jsou s osmi brankami Matěj 
Novotný a Štěpán Pietkiewicz. 
Řetovské barvy dále reprezentují výběry starší přípravky, mladší přípravky a nejmladší 

bambiny. Týmy se pravidelně účastní miniturnajů, kde se nám daří někdy lépe, někdy hůře. 
Hlavní ale je zaujetí dětí pro hru, nikoliv výsledky. Věříme, že se nám daří děti u sportu udržet, 
případně i oslovit některé nové, které budou vždy vítány. Aktuálně trénujeme dvakrát týdně 
v tělocvičně v Řetové. Nejlepšími střelci jednotlivých týmů jsou Kateřina Pávková, Jiří 
Bělovský a Sofie Bačová. Všichni ostatní ale také 
přispívají nemalou měrou k dobrým výsledkům 
i skvělé náladě! Vážíme si všech dětí, které za nás 
hrají a všech rodičů, kteří nám své děti svěřují. 

Za fotbal přejeme všem příjemné prožití 
vánočních svátků, děkujeme za projevenou podporu 
v roce 2025 a budeme se s Vámi opět těšit na 
shledanou na Mandlu v příštím roce! 

Muži  –  čelo  tabulky 
    8.  l igy  Orl ickoústecka 
 1. Sopotnice 13 11 1 1 40:12 34 
 2. Řetová 13 10 0 3 36:15 30 
 3. Sruby 13 8 4 1 43:18 28 
 4. Mistrovice 13 8 4 1 31:17 28 
 

za fotbalový oddíl Sokola Řetová Vítězslav Šilar 
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KLIDNÉ SVÁTKY A ZDRAVÍ DO NOVÉHO ROKU 
Rok uběhl jako voda a adventní období je opět tady. A s ním i čas zklidnění, očekávání 

a příprav na vánoční svátky. Sbor dobrovolných hasičů Řetová Vám přeje, aby nadcházející 
týdny byly plné pohody, radosti a především pevného zdraví. Ať se Vám splní všechna přání 
a nový rok 2026 přinese mnoho úspěchů a spokojenosti. 

Srdečně Vás také zveme na tradiční Hasičský ples, který se uskuteční 7. února 2026 
v kinosále Řetová. Čeká Vás skvělá hudba, bohatá tombola a příjemná společnost. Přijďte si 
užít večer plný zábavy! Těšíme se na Vás!       SDH Řetová 

FK BECHEROVKA PŘÍVRAT ZAHÁJILA KRAJSKÝ PŘEBOR 
Stejně jako v loňské sezóně, i v té současné nastupuje náš tým v krajském 

přeboru futsalu. Sezónu jsme zahájili v neděli 23. listopadu v Heřmanově Městci 
remízou s FK Havlíčkův Brod 2:2 a vítězstvím 6:1 nad Pelinami Choceň. 
I v dalších zápasech jsme nějaké body posbírali, a také proto, že letošní ročník 

nemá vážnějšího suveréna, přečkáme Vánoce v polovině soutěže na 3. příčce tabulky. 

čelo tabulky krajského přeboru futsalu 
1. SK Sokol Prosetín  8 6 0 2 33:16 18 
2. TFT Pardubice  8 6 0 2 39:27 18 
3. FK Becherovka Přívrat 8 5 1 2 36:18 16 
V České Třebové sehrajeme ještě turnaj v sobotu 31. ledna, na který zveme všechny fandy. 
  Do nového roku přejeme všem spoustu nejen sportovní radosti. 
                    Sportu zdar, futsalu zvlášť!              Petr Vaňous, náčelník klubu 

TURNAJ V LÍNÉM TENISE A ZÁBAVA S METAXOU A HUSÝM KRKEM V ŘETŮVCE 
8. listopadu uspořádali sokolové v kulturním domě v Řetůvce tradiční turnaj smíšených dvojic 

v líném tenise. Proti sobě soupeřilo 8 dvojic z obcí Řetová, Přívrat a Řetůvka. O vítězství 
v turnaji se ve finále utkala dvojice Ondřej Hanuš, Lenka Šafářová proti Jiřímu Kubištovi se 
Světlanou Provazníkovou. Po tvrdém boji nakonec zvítězili Ondřej Hanuš s Lenkou Šafářovou. 
Na třetím místě se umístil Jiří 
Gloser s Denisou Cimprichovou. 
Nejmladším hráčem turnaje byl 
Jiřík Bělovský. Večer, po 
vydařeném turnaji to pořádně 
rozjela kapela Metaxa a Husý 
krk. Zábava byl večer skvělá. 

Celému organizačnímu týmu 
bych chtěl za všechny účastníky 
turnaje i rockové zábavy velice 
poděkovat. Akce se vydařila 
a doufám, že organizátoři do 
toho půjdou příští rok znovu. 

Pavel Bělovský 
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ŠKOLA V ŘETŮVCE 
Historicky nejstarší školou v okolí byla škola v Řetové, kam docházely děti z Řetůvky již 

v 17. století. Je písemný záznam o úmrtí tamního učitele Johana Schwaba v r. 1669, tedy škola 
zde byla již před tímto datem. 

V Řetůvce se potřeba vlastní školy realizuje až v 19. století. V letech 1817-1818 se vyučovalo 
v rychtě, do roku 1822 v domě číslo 75 a v letech 1823-1827 v čísle popisném 76. Prvním 
řetůvským učitelem byl F. Schlögl. Vzhledem k rostoucímu počtu dětí sílila vůle vystavění 
školní budovy. Jednotřídní škola byla postavena roku 1937.  30. března 1937 byli konšelé Jan 
Bureš z čísla popisného 10 a Jan Kašpar z čísla popisného 8 vyzváni k jednání na vrchním 
úřadě v Lanškrouně, kde krajský komisař baron Metschetr stanovil roční dotace pro naši školu 
ve výši 62 zlatých a 15 krejcarů. 

Původní honorování učitelů v Řetové činilo 12 zlatých a naturálie: 14 bochníků chleba, 
14 koláčů a od všech sedláků snop žita, ječmene a ovsa. Ne všichni sedláci ovšem přispívali, 
jak měli. V Lanškrouně byl stanovena odměna vyšší, ale učitel z ní vyplácel 16 zlatých pro 
svého pomocníka a poskytoval mu roční příspěvek na stravu 22 zlatých a 6 krejcarů. Obec 
přispívala na stravu pedagogů 12 krejcarů denně. Původní školné bylo 1-1,5 krejcarů týdně. 

Roku 1875 přestávala jedna třída stačit, do školy docházelo 110 dětí, druhá místnost se 
vybudovala „na sklepě“ v domě číslo 25, ale prostory nevyhovovaly. Od roku 1878 byly 
vedeny výkazy dvou tříd. Vedení obce rozhodlo o přístavbě v původní budově školy, která 
proběhla v letech 1883-1884. V této době zde působil pan učitel J. Kulhánek. Při této stavební 
úpravě byl učitelský byt přesunut z přízemí do 1. patra. 

 
 
 
 
 
 
 
Půdorys 
školy 
v r. 1924, 
nákres pana 
učitele 
a kronikáře 
J. Šišky 

 
Do 20. let 20. století zde, jak je uvedeno ve staré kronice, působilo 28 pedagogů. Od dubna 

roku 1913 měla škola 3 třídy, po roce 1945 byla dvojtřídní. V roce 1966 byla jednotřídkou 
s 1.-5. postupným ročníkem. 

Školy obcí Řetůvka a Přívrat měly ředitelství ve škole Řetové. V letech 1977-1979 měla 
řetůvská jednotřídka 19 žáků v 3.-5. třídě. V roce 1979 27 žáků ve 2.-4. třídě. K 30. 6. 1982 
byla škola v Řetůvce uzavřena. Děti z Řetůvky začaly navštěvovat školu v Řetové a budova 
byla předána pro potřeby MNV. V roce 1998 byly v 1. patře vybudovány obecní byty. 
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Do 30. 6. 1982 budova 

místní školy (dnes Obecní 
úřad v Řetůvce) 

 
Dnes dojíždí děti na 

1. stupeň základní školy do 
Řetové, Sloupnice, Ústí nad 
Orlicí. Pro 2. stupeň mohou 
volit mezi Sloupnicí, Českou 
Třebovou a Ústím nad 
Orlicí. Středoškolské 
vzdělání je jim v okolí 
dostupné v Ústí nad Orlicí, 
České Třebové, Litomyšli, 
ale i v Chocni a Lanšrouně. 

Podle: Pamětní kniha obce Malé Řetové 1877 od r. 1924 Řetůvky 
Pávek, M.: 700 let obce Řetůvka, 1992 
 
Vážení a milí čtenáři, 
chtěla bych Vám za naši obecní knihovnu popřát krásný adventní čas, pohodové vánoční 

svátky a vše nejlepší do nového roku. Vaše knihovna je otevřena každý pátek od 18 do 
19 hodin. Čtyřikrát do roka jsou k dispozici nové soubory knih, a pokud potřebujete knihu, 
která u nás v knihovně není, pokusím se ji ve spolupráci s knihovnou v Ústí pro vás zajistit. 

Knižní fond je plný beletrie a naučné literatury pro dospělé i děti, výběr je pestrý. Třikrát do 
roka je ve spolupráci s Mločkem pořádán za knihovnu pořad pro nejmenší čtenáře. 

Děkuji vám za přízeň a těším se na shledání v příštím roce. 
za Obecní knihovnu v Řetůvce J. Semecká 

 
 

BÁJEČNEJ SVĚT HONZY HUBERTA JANÍČKA 
Legendární folková skupina Nezmaři, smíšený pěvecký sbor Bendl Česká Třebová, vystoupí 

v pátek 6. 3. od 19 hodin v Kulturním centru Česká Třebová na hudebním večeru věnovanému 
vzpomínce na Honzu Huberta Janíčka - skvělého 
člověka, muzikanta, světového výrobce trsátek, který 
tragicky zahynul 5. 2. 2025. 

Předprodej po začátku ledna na KC-www.kcct.cz, 
nebo v Informačním centru Česká Třebová, 
tel. 465 322 634 Česká Třebová, vstupné 350,- Kč. 

     Zdeněk Neterda 
  



Předběžný plán akcí na rok 202
 

Termíny akcí nejsou zcela závazné, je potř
 

 ŘETOVÁ  

10.1. 
24.1. 

 
  

7.2. 
14.2. 
19.3. 

 
březen 
březen 

- Tříkrálová sbírka 
- Lyžařský výlet pro 
příznivce běžek i sjezdovek 
                            - Karlov 
- Hasičský ples 
- Myslivecký ples 
- Přednáška  
„Jak funguje AI“ 
 - Retro diskotéka 
 - Divadlo 

30.4. 
 

květen 
6.6. 

13.6. 
 

20.6. 

- Čarodějnice 
       na fotbalovém hřišti 
- Hasičský výlet 
- Dětský den 
- Turistický pochod 
                      - Vysočina 
- Memoriál Standy 
      Sedláčka na hřišti 

18.7.
20.7. 
5. 9.

-19.7. - Řetovská pouť 
na hřišti u tělocvičny 

-24.7. - Řetovský 
příměstský tábor 
- Cyklovýlet okolo komína 
- Mladějov 

P O D Z
26.9. 

22.10. 
7.11. 

 
listopad 

27.11. 
 

28.11. 
19.12. 
25.12. 
26.12. 

- Posvícenská zabijačka 
- Beseda s hostem 
- Setkání řetovských 
                         seniorů 
- Lampionový průvod 
- Rozsvěcení vánoční 
                          výzdoby  
- Mikulášská nadílka 
- Adventní koncert - kostel 
- Turnaj ve stolním tenise 
- Turnaj v nohejbalu 

1
     
   10

17.10.
31

     
2
  

   1
                  

...ještě v roce 2025 stihneme: 
25. 12. - Turnaj ve stolním tenise
26. 12. - Turnaj v nohejbalu - tělocvična v

plán akcí na rok 2026 
Termíny akcí nejsou zcela závazné, je potřeba sledovat plakátnice, internet a zaslané letáky.

 PŘÍVRAT  Ř
Z I M A     2 0 2 6 
10.1.
15.1.
29.1.

7.2.
11. 2.
21.2.
22.2.
28.2.
14.3.
21.3.

- Výroční schůze SDH 
- přednáška o penězích v KC OÚ 
- přednáška o penězích v KC OÚ 
- Hasičský společenský ples 
- přednáška o AI pro děti v KC 
- Turnaj žen v Prší 
- přednáška první pomoc 
- Dětský maškarní karneval 
- Vzpomínka na M. Tučného 
- Turnaj v šipkách 

10.1.
22.2.
14.3.

J A R O     2 0 2 6  
28.3.
18.4.
30.4.
23.5.

6.6.

- Úklid Zacharovce 
- Hudební festival Bennewitz 
- Pálení čarodějnic 
- Turnaj v šipkách 
- Myslivecká bašta U Kubů 

14.4.
30.4.
23.5.

květen
30.5.

červen
20.6.

L É T O     2 0 2 6  
25.7.

1.8.
8.8.

15.8.
29.8.

- Letní kino + Přívrat cup 
- Letní kino 
- Šipkový turnaj 
- Letní kino  
- Guláš festival 

 4.7. - 
            
                       
 22.8. 
 září - 

P O D Z  I M     2 0 2 6  
18.-19.9. - Přívratské vinobraní 

   3.10. - Turnaj v šipkách 
10.10. - Pálenkový košt 
17.10.- BecheroBraní 
31.10.- Halloween 
  7.11.- Turnaj v šipkách 
21.11. - Předvánoční jarmark 
  5.12. - Mikulášská besídka 
19.12. - Zpívání pod stromkem 

                  + živý Betlém 

17.10. 
10.11. 
 listopad

 28.11.
 29.11.
 12.12.

Turnaj ve stolním tenise - tělocvična v Řetové 
tělocvična v Řetové od 13h 
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nice, internet a zaslané letáky. 

ŘETŮVKA 
.1.

22.2.
.3.

- Tříkrálová sbírka 
- Vítání občánků 
- Hasičský ples 
 

14.4.
30.4.

.5.
květen

.5.
červen

.6.

- Setkání jubilantů 
- Pálení čarodějnic 
- Setkání seniorů 
       údolí Husího krku 
- Míčový víceboj v Řetové 
- Dětský den s Mločkem 
- Kotlíkový guláš 
- Řetůvský pedál 

 11.7. - Letní tábor Mloček 
            „Asterix, Obelix 
                       a Olympijské hry“ 
22.8. – Myslivecká vycházka 

oslavy 140let SDH 

17.10. - Maškarní bál 
10.11. - Setkání jubilantů 
listopad- Turnaj v líném tenise 

.11.- Vánoční jarmark  

.11.- Vánoční divadélko 

.12.- Adventní koncert 
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S p o l e č e n s k á  k r o n i k a  
NAROZENÍ 
Ve čtvrtém čtvrtletí 2025 se v Řetové Petře a Vojtěchu Hančilovým narodila dcera Helena. 

Blahopřejeme 
VÝROČÍ 
Ve čtvrtém čtvrtletí roku 2025 oslavili významná jubilea tito občané: 

60 let paní Iva Nováková z Řetové 
 pan Jiří Martinek z Řetůvky 
 pan Petr Špatenka z Přívratu 
 
65 let paní Jaroslava Stránská z Řetové 
 
70 let pan František Kovář z Řetové 
 pan Otakar Sotona z Řetové 
 pan František Sejkora z Řetůvky 
 
75 let paní Jarmila Šimková z Řetové 
 Paní Valerie Řeháková z Přívratu 
 paní Vladimíra Menclíková z Přívratu 
 paní Marie Kolářová z Přívratu 
 pan Vlastislav Loskot z Řetůvky 

80 let paní Eva Pecháčková z Řetové 
 paní Libuše Tichá z Přívratu 
 
81 let paní Jiřina Mikulová z Řetůvky 
 
82 let pan Ladislav Slezák z Přívratu 
 
83 let pan Karel Řehoř z Řetůvky 
 
84 let paní Marie Vaňousová z Řetové 
 
85 let pan Václav Provazník z Řetůvky 
 
86 let  pan Miroslav Novák z Přívratu 
 
88 let paní Eva Kovářová z Řetové 
 pan Jiří Fangl z Řetové 
 
94 let paní Olga Hanušová z Řetůvky 
 
95 let paní Julie Jiřelová z Řetové 
 
 
 

Přejeme mnoho zdraví do dalších let! 
ÚMRTÍ 
Na konci třetího a ve čtvrtém čtvrtletí roku 2025 nás navždy opustila paní Miloslava Kolářová 

a pan Jiří Štaud z Řetové, pan Ota Čáslavka a pan Zdeněk Řehák z Přívratu. 
Čest jejich památce! 

 

Společný čtvrtletní zpravodaj obcí Řetůvka, Řetová a Přívrat. Vydává OÚ Přívrat, OÚ Řetová a OÚ Řetůvka. 
Kontakt: bsl@seznam.cz. Vychází čtvrtletně a zdarma. Uzávěrka tohoto čísla 7. 12. 2025. Šéfredaktor: Ing. Vladimír Kolář (vk), 
redakční rada: Mgr. Jan Kada (jk), Pavel Bělovský (pb), Hana Vaňousová (hv), Pavlína Nováková (pn) Evidenční číslo 
MK ČR E 11170 u Ministrstva kultury České Republiky. Tisk: Grantis Ústí nad Orlicí. Náklad 580 výtisků.  



 

 

 
 
 

3 akce ke konci roku v Přívratu – Halloween se 
strašidelnou stezkou obcí (25.11.), jarmark na 
návsi (22.11.) a tradiční živý Betlém se zpíváním 
pod stromečkem (13.12.) 


